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关于开展我校“党支部建设示范点”
培育工作的通知

各二级党组织：
为进一步强化党的一切工作到支部的鲜明导向，发挥先进典型的示范引领作用，根据市委组织部、市教卫工作党委的有关部署，结合我校实际，经研究决定结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作，培育一批“党支部建设示范点”。现就有关事宜通知如下：
1、 培育对象
经各二级党组织推荐，校党委研究，择优25个基层党支部作为我校“党支部建设示范点”培育支部。具体名单见附件。
二、目标任务
紧紧围绕推进“两学一做”学习教育常态化制度化的目标要求，结合“勇当排头兵、敢为先行者、做合格党员、建规范支部”主题活动，按照“示范带动、突出特色、分类指导、整体推进”的思路，努力培育一批工作规范、特色鲜明、作用突出的基层党支部建设示范点，充分发挥示范效应和辐射租用，带动我校基层党组织建设水平整体提升。
三、培育标准
（一）领导班子坚强有力。支部班子健全、结构合理、分工明确，团结协作、富有活力。支部委员会规章制度健全，坚持民主集中制、落实集体决策；坚持政治学习，提高思想认识；坚持廉洁自律，主动接受党员和群众监督。支部书记政治意识强、工作责任心强、熟悉党务工作，作风过硬，在党员群众中有威信。
(二)党员先锋作用突出。践行“四讲四有”“四个合格”标准和“四个新作为”要求，勇当排头兵、敢为先行者。注重政治理论学习，理想信念坚定，模范遵守党章党规党纪；在本职岗位上业务精、能力强，工作勤奋、业绩突出；积极参加组织活动和志愿服务，按时缴纳党费，认真完成党组织交办的任务。
（三）工作机制健全有效。年度工作有计划、有落实、有总结，台账齐全、资料完整。按期换届程序规范，党务公开制度健全。发展党员程序规范，党员组织关系转接及时到位，无失联党员。严格落实组织生活基本制度，扎实有效开展“两学一做”学习教育，严格实施“三会一课”制度。责任明晰落实到位，活动经费和场地有保障。
（四）服务中心成效显著。认真落实上级要求，支部战斗堡垒作用和整体功能充分发挥。围绕中心抓党建，基础扎实、富有活力、成绩突出、特色鲜明。注重改革创新，在服务学校中心建设等重点任务，在贯彻落实全国和上海高校思想政治工作会议精神等工作中，成效显著。
（五）基层群众满意认可。密切联系师生，经常听取意见建议，及时解决师生诉求，党群干群关系密切，各项工作得到党员支持配合、群众满意认可。积极参与党建联建，及时回应党员关切，保障党员主体地位。热心公益事业，社会效应良好。党建带群建工作落实到位。
四、方法步骤
（一）制定方案（2017年7月）
各党支部要对照培育标准，结合工作实际，认真研究制定“党支部建设示范点”培育方案，明确培育目标、任务、进度、措施及责任，确保培育工作落到实处，并于9月20日（周三）前将培育方案报党委组织部。
（二）培育推进（2017年9月—2018年4月上旬）
各党支部要根据培育方案，推动示范点培育工作深入开展。党委组织部、各二级党组织要加强工作指导，全程参与、积极支持、做好支撑保障，真正把示范点培育成本单位党支部建设的标杆和旗帜。党委组织部将根据各单位党支部培育计划，进行跟踪督查。
（三）考察验收（2018年4月中下旬）
在各党支部认真开展培育的基础上，党委组织部将于2018年5月份，集中组织开展培育情况考核验收。对培育情况较好，达到培育标准的党支部，经报校党委审批同意后，正式命名为“上海立信会计金融学院党支部建设示范点”，并予以挂牌。对思想不重视，措施不得力，示范点培育工作不达标的党支部，撤销“党支部建设示范点”培育资格。
五、工作要求
（一）落实工作责任。各二级党组织要把培育工作作为党建工作的重要任务，与推进“两学一做”常态化制度化工作紧密结合，精心组织实施。支部负责人要切实履行岗位职责，做好培育工作。
（二）加强培育扶持。党委组织部将以适当形式，加强对培育支部的面上扶持。各二级党组织要结合实际，建立常态化机制，完善相关保障举措，通过抓好培育，切实发挥以点带面、整体推进的作用。
（三）加大宣传力度。各二级党组织要重视总结推广党支部建设示范点培育工作的经验，通过各种渠道和形式，广泛宣传培育过程中的典型做法和经验，推动行程良好的舆论氛围，努力把我校基层党建工作提高到一个新水平。
附件：上海立信会计金融学院“党支部建设示范点”培育支部名单
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附件：

上海立信会计金融学院“党支部建设示范点”培育支部名单
（共25个）
1．机关纪监、机关党委与工会联合党支部  

    2．机关学工部党支部


    3．会计学院行政教师党支部

    4．会计学院2014级学生联合一支部
    5．金融学院信用管理系浦东校区党支部
    6．金融学院学生第五党支部
    7．工商管理学院学生第一联合党支部
    8．国际经贸学院国商系教工党支部
    9．国际经贸学院2014级学生党支部
    10．财税与公共管理学院行管与社保系党支部
    11．财税与公共管理学院松江学生第一党支部
    12．统计与数学学院教师第二党支部
    13．信息管理学院电子商务学生党支部
    14．外国语学院专业教研室党支部
15．外国语学院行政教工党支部
16．保险学院教工第三党支部
17．法学院金融法专业教工党支部
18．马克思主义学院思想道德修养与法律基础党支部
19．体育与健康学院第一党支部
20．科研与直属单位第九党支部
21．科研与直属单位第十党支部
22．图书馆浦东校区党支部
23．继续教育学院、国际财经学院第三党支部
24．后勤服务中心第一党支部
25．立信会计出版社编辑党支部
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